

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL VIII, NR. 10 674 | SÂMBĂȚĂ, 10 IANUARIE 1987 | 4 PAGINI — 50 BANI

ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE I

Cărbune peste plan

Eforturile colective de muncă din întreprinderile miniere, pentru a da țării cît mai mult cărbune energetic și cocsificabil se concretizează în aceste zile prin noi și însemnate realizări. În bilanțul zilei de 8 ianuarie, întreprinderile miniere Cîmpu lui Neag, Paroșeni și Valea de Brazi s-au prezentat cu depășirea sarcinilor înscrise în preliminar. Cea mai mare depășire, de 383 tone de cărbune, a fost raportată de harnicul colectiv al întreprinderii miniere Cîmpu lui Neag. Pe primul loc în întrecere, cu o producție suplimentară de 1631 tone de cărbune extras în zilele care au trecut din luna ianuarie, continuă să se situeze mineii cunoscutele brigăzi din abatajele mecanizate ale I.M. Paroșeni.

LA I.M. DILJA

Eforturi pentru creșterea producției zilnice în cel mai mare sector al minei

Actualitatea producției la mina Dilja înseamnă, mai întii de toate, ritmurile de muncă în sectorul II, cel mai mare al unității. Din frontalele de aici trebuie să fie extrasă jumătate din cantitatea de cărbune a minei prevăzută în această lună — ponderea fiind aceeași pentru întreg trimestrul. Iată de ce, în centrul investigației noastre asupra realizării sarcinilor zilnice la Dilja, s-a aflat situația din respectivul sector.

Am reținut, în primul rînd, o cifră: peste 1000 tone de cărbune minus față de prevederile la zi. De la acest element au pornit referirile la măsurile ce se întreprind, pentru înregistrarea doritului și necesarului reviriment. „Avem în funcțiune patru frontale — ne arată ing. Alexandru Covaci, adjuncțul șefului de sector. În februarie, ne aflăm, cu linia de front, chiar la

limita superioară a sarcinilor planificate, așa încît chiar și cea mai mică dificultate ivită în exploatare se reflectă, imediat și negativ, în nivelul producției. Așa s-a și întîmplat în acest început de an. De aceea, am accelerat lucrările de pregătire a unei noi capacități — și, în prezent, minerii din brigada lui Stelian Nițoiu au încheiat echiparea unui abataj ce va constitui o rezervă suficientă pentru a reveni la indicatorii planificați și chiar pentru a recupera, pînă la finele lui ianuarie, minusul înregistrat în această primă parte a lunii. Deci, situația este cît se poate de clară: nădejdea sectorului se află în capacitatea care, zilele acestea, va intra în producție și nu există motive, cel puțin la ora actuală,

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. 2-3)



Modernul complex comercial din Aninoasa.

Foto: Gh. OLTEANU

Expresia calității muncii de partid, eficiența activității economice

- Cum acționează organizațiile de partid pentru îndeplinirea programelor prioritare privind organizarea și modernizarea producției, valorificarea bazei tehnico-materiale, pentru îndeplinirea planului pe 1987?
- Ce trăsături ale stilului și metodelor de lucru veți promova pentru creșterea calității muncii de partid?

Centrul de greutate al muncii politico-organizatorice — în domeniile prioritare

Îndeplinirea integrală a sarcinilor sporite ce revin colectivelor de muncă ale orașului Lupeni din planul dezvoltării economico-sociale în profil teritorial pe anul 1987 impune cu necesitate organului nostru orășenesc, tuturor organelor și organizațiilor de partid strădanii susținute pentru perfecționarea stilului și metodelor de muncă, a activității organizatorice, de conducere, în toate sectoarele, dar mai ales în cele prioritare ale economiei. Subliniez sectoarele prioritare — cum este cel minier — deoarece aici avem prevăzute creșterile cele mai mari. Producția de cărbune a Lupeniului urmează să înregistreze o creștere de 600 000 de tone față de realizările din 1986; importanța dezvoltării urmează să cunoască cîmpul minier Lupeni-Sud, iar în domeniul investițiilor, o dată cu darea în funcțiune a noilor capacități industriale, sînt prevăzute obiective de primă însemnătate pentru viața social-economică: linia ferată Lupeni — Uricani, gara Bărbăteni, terminarea bulevardului Tudor Vladimirescu, construirea a 400 de apartamente etc. Realizarea acestor obiective

necesită valorificarea superioară a potențialului creator al colectivelor de mineri, preparatori, constructori și al celorlalți oameni ai muncii, afirmarea puternică a rolului conducător al organizațiilor de partid, așa cum ne-a cerut tovarășul Nicolae Ceaușescu la plenary C.C. al P.C.R. din decembrie. În ridicarea calității muncii de partid la nivelul cerințelor formulate de secretarul general al partidului, organul nostru orășenesc este preocupat de valorificarea multiplă a experienței acumulate, a învățămintelor din neajunsurile și neîmplinirile anului trecut. Comitetul orășenesc este preocupat de înnoirea metodelor de lucru și extinderea experienței organizațiilor de partid fruntașe, de imprimarea unui stil de muncă dinamic care să conducă la o eficiență sporită a muncii de partid, să asigure creșterea influenței și răspunderii comuniștilor în conducerea activității politico-educative, în mobilizarea colectivelor de muncă la îndeplinirea sarcinilor de plan.

Biroul și secretariatul comitetului orășenesc vor generaliza practica dia-

logului permanent cu membrii de partid, cu toți oamenii muncii, deplasându-se sistematic în unități, în subteran, pe șantiere, în secții și sectoare, unde se hotărăște realizarea producției. Vom analiza la fața locului stadiul îndeplinirii sarcinilor de plan și vom stabili măsuri pentru eliminarea unor neajunsuri.

Cunoașterea nemijlocită de către membrii organului orășenesc a realității și specificului de muncă, a problematicei colectivelor este garanția creșterii capacității de analiză, de decizie și acțiune a secretariatului și biroului comitetului orășenesc. De aceea membrii biroului și ai secretariatului sînt repartizați pe întreprinderi, obiective de investiții pentru întărirea controlului de partid asupra organi-

Ion PĂDUREANU,
prim-secretar al
Comitetului orășenesc de
partid Lupeni

(Continuare în pag. 2-3)

Dezbateri pe probleme ale muncii educative

Ieri au început în Valea Jiului dezbateri ale cadrelor didactice pe problemele muncii educative, manifestare organizată de Inspectoratul școlar al județului Hunedoara în aceste zile premergătoare reluării procesului de învățămînt în al II-lea trimestru. Această acțiune, care continuă și astăzi, este organizată în două centre, la Petroșani și Lupeni, în ședințe plenare și pe discipline sau specialități. La lucrările din prima zi au participat activiști de partid și de stat care au prezentat cadrelor didactice coordonatele dezvoltării economice și sociale ale județului Hunedoara și ale Văii Jiului în anul 1987.

În prima zi a dezbaterilor a fost prezentat raportul privind „Activitatea desfășurată de Inspectoratul școlar, conducerea unităților de învățămînt, pentru creșterea eficienței formativ-politice a procesului de învățămînt”.

Tiberiu SPĂTARU

(Continuare în pag. 2-3)



Fruntași ai minei Vulcan. În imagine, mineri din brigada condusă de Ioan Băd, împreună cu maistrul Victor Silion. Foto: AL. TĂȚAR

Intensificarea ritmului de lucru — imperativ pe șantierele de locuințe

„Ca urmare a preocupărilor noastre de a asigura front de lucru în spații închise și condiții pentru desfășurarea normală a activității pe timp de iarnă, efectivele sînt folosite din plin”, ne-a informat ing. Mihail Radu, șeful brigăzii nr. 10 Petroșani a Antreprizei construcției montaje. Acționăm pentru asigurarea ritmului de lucru prevăzut în graficul de execuție a noilor obiective din planul pentru primul trimestru al acestui an. Dar ne-am întocmit și un program prin care vizăm recuperarea unor rămăneri în urmă, finalizarea lucrărilor la unele blocuri care sînt în fază avansată de execuție și urmează să fie prezentate beneficiarului, la recepție”.

Pentru a constata cum se desfășoară activitatea, în 8 ianuarie am vizitat șantierele locuințelor din Petroșani. De la un capăt la celălalt al localității reședință de municipiu, pe șantierele locuințelor unde își desfășoară activitatea constructorii din brigada 10, am constatat că o bună parte din efective sînt la datorie. În cartierul Aeroport, formațiile din subordinea maistrului Constantin Mihăiescu, lucrează la fundațiile unor blocuri de locuințe cu termen de predare în primul trimestru al anului. Deși e ger, într-un alt punct de lucru, la blocurile 104 și 105A de

V.S. FENEȘANU

(Continuare în pag. 2-3)

Coordonate ale activității medico-sanitare

Continuă îmbunătățirea stării de sănătate a populației, asigurarea tinereții și vigoriei națiunii

Pentru personalul medico-sanitar din Valea Jiului anul 1987 a început sub semnul creșterii continue a calității acțiunilor profilactice necesare menținerii și consolidării capacității de muncă a populației, asigurarea tinereții și vigoriei națiunii noastre. Despre aceste preocupări care sintetizează atât experiența și capacitatea profesională în acest domeniu al sănătății, cît și dotarea cu aparatură modernă de investigare medicală, am vorbit cu medicul primar Gheorghe David, directorul Spitalului municipal Petroșani.

— În acest an noul Spital municipal din Petroșani împlinește 10 ani de

cînd a intrat în funcțiune. Ce a însemnat anul 1986 pentru activitatea medico-sanitară din Valea Jiului? — Mai întii un efort sistematic de dotare cu aparatură modernă, reflectat în rezultatele bune în ceea ce privește menținerea stării de sănătate a oamenilor muncii, în îngrijirea femeilor, mamelor și copiilor. Spitalul municipal rezolvă acum toate problemele de urgență din municipiu, tot mai puține fiind cazurile care depășesc posibilitățile noastre. În anul trecut 3 secții din spitalul nostru — chirurgie, ortopedie-traumatologie și ATI — au fost normalizate de Ministerul Sănătății ca secții de ur-

gență. Alte realizări ale anului 1986 sînt: punerea în funcțiune a ecografului, aparat de investigare a afecțiunilor cardio-vasculare, digestive și în obstetrică-ginecologie; un aparat roentgen-diagnostic cu circuit de televiziune, util în afecțiunile pulmonare, digestive și cardio-vasculare. Noul an ne găsește în plină acțiune de amenajare a unei secții de distrofici, cu 50 de paturi. Atenția noastră se concentrează spre policlinica stomatologică, ce va intra în mod sigur în funcțiune. Toate aceste dotări își găsesc co-

Turismul — mijloc de educație și destindere a tineretului

— Turismul devine, din ce în ce mai mult, un mijloc de educație și destindere a tineretului — ne spune tovarășul Marin Licu, instructor la filiala BTT Petroșani. În anul 1986, toate acțiunile turistice pentru tineret s-au desfășurat sub genericul „Cătorii ale Epocii Nicolae Ceaușescu. Omagii tinerii generații”. Filiala noastră a organizat peste 100 de asemenea acțiuni (în medie, cam 10 în fiecare lună), precum și peste 150 de acțiuni de prestări servicii (masă, cazare, transport, participări la manifestări politico-educative și culturale-artistice). La acestea au participat peste 8000 de tineri din Valea Jiului.

— **Vă rugăm să detaliați...**

— În anul trecut, cele mai reușite și de amploare acțiuni turistice au fost trenurile tineretului — organizate pentru vizitarea Muzeului de istorie a Partidului Comunist Român și a Tîrgului Internațional București. De asemenea, mii de tineri au participat la excursii pentru vizitarea mărețelor ctitorii ale „Epocii Nicolae Ceaușescu” — Canalul Du-

năre — Marea Neagră, Transfăgărășanul, Metroul bucureștean, alte obiective industriale din țara noastră. Tot în anul trecut, am oferit tinerilor din municipiu bilete de odihnă în stațiunile și bazele turistice ale BTT, precum și numeroase excursii externe.

— **Acesta este bilanțul. Dar perspectiva?**

— Anul acesta, în luna mai, se vor sărbători 65 de ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist și 30 de ani de la crearea UASCR. Acest eveniment polarizează majoritatea acțiunilor omagiale organizate cu și pentru tineri. Dintre ele fac parte și cele turistice. Vom organiza trenuri ale tineretului la București, Iași și Costinești. De asemenea, precizăm desfășurarea unor excursii tematice de 2—3 zile la locuri istorice din țară, care se vor constitui într-un omagiu adus înaintașilor, ca lecții deschise de patriotism.

— **Citeva cuvinte despre acțiunile de destindere, pe care le oferiți tinerilor în acest an.**

— Încă de pe acum, doritorii își pot procura bilete de odihnă de 12 zile

în stațiunile tineretului (Pîrîul Rece, Izvorul Mușului, Cimpulung Moldovenesc, Geoagiu-Băi, Bușteni, Costinești, Delta Dunării), precum și de tratament, de 18 zile, la Băile Herculane, Sovata, Felix. Vom continua seria excursiilor de 2—5 zile, pe trasee stabilite în funcție de opțiunile participanților, transportul efectuându-se cu trenul sau cu autocarele filialei.

— **Ce excursii externe se vor organiza în acest an?**

— O precizare necesară — pentru excursiile externe, limita de vîrstă a participanților este de 30 de ani și înscrierile se fac cu 75 de zile înainte de plecare. Anul acesta vom organiza excursii externe în U.R.S.S., R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacia, R.D. Germană, R.P. Polonia, R.P. Ungaria, Franța, Anglia, Grecia, S.U.A., Maroc, Cuba, Algeria, R.F.G., Japonia. În ultimul trimestru al anului, organizăm și excursii de 5 zile, dintre care o zi în R.P. Ungaria și R.P. Bulgaria.

Interviu realizat de
Mircea BUJORESCU

Centrul de greutate al muncii politico-organizatorice

(Urmare din pag. 1)

zării înlăptuirii hotărîrilor, pentru coordonarea unitară a muncii politice, organizatorice, a activității economice în vederea obținerii unor realizări pe măsura condițiilor create.

Caracteristica principală a activității politico-economice și sociale la Lupeni, la acest început de an o constituie atmosfera de angajare și răspundere pentru îndeplinirea istoricelor hotărîri ale Congresului al XIII-lea al partidului, a obiectivelor ce ne revin din aceste hotărîri.

Se știe că, beneficiind de un sprijin considerabil ca urmare a înlăptuirii măsurilor adoptate din inițiativa și la indicația secretarului general al partidului, orașul Lupeni a înregistrat în ultimii ani o dinamică pronunțată în creșterea potențialului economic, dezvoltarea capacităților de producție, introducerea pe scară largă a progresului tehnic în extracția cărbunelui. Valorificarea progresului tehnic împune însă un grad sporit de calificare și perfecționare. În unitățile noastre miniere au fost organizate cursuri de califi-

care și policalificare, de perfecționare a pregătirii profesionale care, în 1986, au cuprins peste 4000 oameni ai muncii. Perfecționarea cadrelor ne va preocupa și pe viitor în mod deosebit.

Realizările bune cu care a demarat în acest an mina Lupeni se datorează unui climat de muncă angajant în formațiile de lucru, în sectoarele de producție, conducerii competente a acestora de către comunisti cu multă experiență și responsabilitate. Rezultate semnificative au obținut din primele zile și preparatorii din Lupeni care au atins producții de vîrf la prepararea cărbunelui special pentru cocsificare, ceea ce denotă că sarcinile ce revin uzinei pe 1987 vor fi îndeplinite. Probleme mai deosebite au ridicat la I.M. Bărbăteni care nu a reușit să-și re-medieze în totalitate deficiențele. Dar, prin îmbunătățirea plasării și rezolvarea unor probleme de aprovizionare, și mina Bărbăteni va ajunge la nivelul planului, urmînd ca în perspectivă să se înregistreze revirimentul așteptat. Cu sprijinul forului tutelar, la IFA „Viscoza” se

depin strădanii susținute pentru ca la noua instalație să se înregistreze cotitura necesară.

În această perioadă, în toate unitățile economice, mai ales în întreprinderile miniere, se acționează cu hotărîre pentru mobilizarea tuturor forțelor în vederea ridicării realizărilor la nivelul prevederilor de plan. Acționăm, cu deosebire pentru repartizarea judicioasă a forțelor organizațiilor de partid pe schimburi și sectoare, pe formații, urmărind în permanență ca fiecare comunist, cadrele de conducere, să-și îndeplinească exemplar atribuțiile, cu răspundere și inițiativă, pentru a mobiliza colectivele la o activitate ritmică, la nivelul prevederilor. În acest scop, intensificăm controlul de partid la toate nivelele; ne pregătim ca adunările de partid din luna ianuarie, adunările oamenilor muncii care vor începe în secții și sectoare să constituie analize exigente, la obiect, și să priilească adoptarea unor măsuri care să determine desfășurarea activității productive în toate unitățile la nivelul sarcinilor sporite pe 1987.

Intensificarea ritmului de lucru

(Urmare din pag. 1)

pe strada Dr. Petru Groza, sudorul Marin Bădescu, alături de dulgherii monotori din echipa condusă de Constantin Nemeș și de zidarii din formația condusă de Gheorghe Ilie, montează cofraje, pun în manoperă panouri prefabricate, ridică ziduri despărțitoare. „Cînd ne răzbește frigul, ne spurse șeful echipei de betonisti de la blocul 105A, Kalman Otvos, ne încălzim la o sobiță pe care am improvizat-o dintr-un butoi de tablă”.

În interiorul blocului 75 A, îi reînfrînăm pe veteranii formației coordonate de maistrul principal Petre Cosma. Sînt constructorii din echipele conduse de Gheorghe Neagoie, Du-

mitru Roșu și Victor Pîrvu. Zilnic, lucrările de compartimentări și de finisaje avansează conform programului. Importante efective sînt repartizate la parterul blocului 76, unde i-am înfrînit pe zurgarii din echipa condusă de Nicolae Tudor. „Îi dăm zor fiindcă ne-am propus să predăm beneficiarului pînă la sfîrșitul lunii ianuarie, parterul și mezaninul, unde se vor amenaja o expoziție și un magazin modern de desfacere a mobilului”, ne-a informat maistrul Viorel Cîmpoia.

Blocul A, de pe strada Ilie Pintilie, cunoaște de la parter pînă la ultimul etaj forfota muncii. Mozaiarii din echipa lui Gheorghe Bețivu, fîmblarul Ion Tobă, parchetarii lui Ștefan Boboc și zugravii din

echipa lui Constantin Tutilă lucrează la finisări interioare. Același ritm susținut de lucru l-am constatat și la blocurile 13 B și 13 C, unde muncesc formațiile coordonate de maistrul Gheorghe Savin.

Prin faptele lor de muncă, oamenii prezenți pe șantiere își dovedesc hotărîrea de a da viață proiectelor de dezvoltare urbanistică, ansamblurilor de locuințe noi, moderne și confortabile, obiectivelor de investiții din acest nou an al actualului cincinal. Trebuie spus însă, că, în aceste zile, formațiile prezente la lucru, nu au avut efectivele complete, unii din constructorii lipsind de la începutul anului. Asupra acestui aspect vom reveni.

Eforturi pentru creșterea producției

(Urmare din pag. 1)

ca speranța să nu fie confirmată.

Și totuși, chiar și în aceste condiții, se ridică o întrebare firească: ce se întîmplă cu producția celor patru frontale aflate deja în funcțiune? Oare aici nu trebuie acționat în așa fel încît ritmul producției să se situeze la capacitatea lor maximă? Și încă un element, decisiv după părerea noastră: cum se face simțit sprijinul conducerii tehnice a minei față de activitatea din acest sector, în definitiv cît jumătate din întreaga întreprindere? Asupra acestui ultim aspect — din care derivă și răspunsuri la cele dintîi

— constatare din chiar registru de intrări în subteran: sectorul II este o „adresă” care apare cu mare frecvență în dreptul cadrelor tehnice din conducerea minei. Dar să intrăm în detalii.

Sectorul acesta, ne spune ing. Emeric Kovacs, directorul minei, este un adevărat barometru pentru producția întreprinderii. Iată de ce preocuparea noastră este nu numai firească, dar și necesară. Se exploatează sub tavan de rezistență, deci după o tehnologie în care minerii noștri au încredere și care și-a dovedit, de altfel, eficiența. Esențialul, care hotărăște soarta producției aici este dirijarea corectă a preabatajelor și respectarea întru totul a tehnologiilor de lucru. În acest sens sînt concentrate eforturile noastre, ale tuturor.

Altfel spus, pe lângă mobilizarea și buna organizare a activității brigăzilor de producție, este necesară o adevărată gîndire și îndrumare tehnică. Preluînd expresia interlocutorului nostru, depinde, în mare măsură, de specialiștii minei (și, am adăuga noi, și de cei ai sectorului) pentru ca „barometrul” să indice vreme frumoasă la dispeceratul de producție al întreprinderii. Se impune, așadar, o disciplină tehnică și a muncii mai ferme. În această privință — o simplă statistică arată că resurse există: în sector lucrează 5 ingineri, 3 subingineri, 14 maiștri, 3 tehnicieni și 77 de mineri cu categorii de la a V-a în sus, adică un cadru tehnic la 3 mineri. Revenind, însă, la sprijini-

mi acordat de conducerea minei, am desprins alte câteva aspecte din dialogul cu inginerul șef electrome-canic, al întreprinderii, Ionel Pop.

Am schimbat covorul de cauciuc la banda 29, în lungime de 160 de metri, pentru că cel vechi se îngustase, prin uzură, iar „traseul” este folosit pentru evacuarea producției a două și chiar, în unele perioade, a trei frontale. Am schimbat stațiile de acționare la benzile 30 și 35. În felul acesta, putem spune că am rezolvat problemele ridicate de fluxurile de transport, așa încît în prezent desfășurăm o acțiune de corectă întreținere a lor, în scopuri preventive.

Desigur, ajutorul din partea conducerii minei, eforturile depuse în cadrul brigăzii, de întregul colectiv de muncă al sectorului, vizează, așa cum arătam, creșterea imediată a producției zilnice, în așa fel încît finele lunii ianuarie să consemneze un bilanț pozitiv de producție. Dar este necesar — și acest lucru se și întîmplă — ca aceste pîrghii să acționeze și în perspectivă — ne referim la primul trimestru și la întregul an. Pentru că sectorul are de executat și de finalizat, în perioada următoare, o lucrare de o deosebită importanță: trecerea la un alt orizont. Iar aceasta trebuie făcută în așa fel încît să nu se producă perturbări în ritmurile de extragere a cărbunelui și să se asigure, în același timp, condiții optime pentru exploatarea, cu randament sporit, a cîmpului minier, în viitorul apropiat.

Continua îmbunătățire a stării de sănătate a populației

(Urmare din pag. 1)

respondentul în continua îmbunătățire a calității actului medical și a stării de sănătate a populației. În comparație cu anul 1985, incapacitatea temporară de muncă a scăzut cu aproape 28 000 zile, sintetizînd grija deosebită pentru condițiile sociale și sanitare, fiind utilizate eficient punctele de fizioterapie din dispensarele de întreprinderi în secția de recuperare a spitalului.

— **Cum au evoluat principalii indicatori demografici?**

— Am participat la plenary Consiliului Sanitar Superior, care a avut loc în ultima decadă a lunii decembrie și a analizat, în spiritul hotărîrilor Congresului al XIII-lea al parti-

dului și al indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, evoluția indicatorilor demografici, stabilind măsurile ce se impun în vederea îmbunătățirii acestora. În cele 11 luni din 1986 (încă nu este încheiată situația pe întreg anul), natalitatea a crescut de la 19,81 la mie (1985), la 20,64 la mie, iar mortalitatea infantilă a scăzut de la 30,61 la mie (1985), la 22,18 la mie. Sporul natural al populației, după domiciliul stabil, a crescut de la 8,59 la mie la 9,45 la mie, situîndu-se mult peste media pe țară. Întreaga muncă a personalului medico-sanitar este orientată ferm spre promovarea medicinii omului sănătos și creșterea sporului natural al populației,

manifestînd grijă, pentru sănătatea și vigoarea națiunii.

— **Care sînt coordonatele activității medico-sanitare din Valea Jiului în anul 1987?**

— Am început noul an cu hotărîrea de a contribui și mai mult la creșterea calității actului medical, la toate nivelele. O direcție de acțiune este continuarea pregătirii de specialitate în centrele universitare și desfășurarea unei activități științifice proprii. În acest an vom organiza la Petroșani, cu prilejul aniversării a 10 ani de existență a noului Spital municipal, un simpozion național. Alte coordonate ale acestui an sînt: deplasarea activității, spre rețeaua de bază, adică în dispensarele me-

dicale, intensificarea controlului periodic al întregii populații, așa cum a indicat tovarășul Nicolae Ceaușescu, promovînd activ medicina omului sănătos cît mai aproape de oameni, pe platformele industriale, grija pentru mame și copii, problematica educației sanitare, alimentația rațională, combaterea consumului de alcool și a fumutului, a folosirii neraționale a medicamentelor, atît de nocive pentru sănătatea populației. Sînt orientări esențiale spre care se vor concentra eforturile personalului medical-sanitar din Valea Jiului, contribuind în mod sistematic la înlăptuirea hotărîrilor de partid cu privire la starea de sănătate și asigurarea tineretului, a vigoorii oamenilor muncii.

Vă informăm

ATELIER. În incinta noii întreprinderi miniere Valea de Brazi, constructorii au finalizat lucrările la un nou atelier. Este vorba de atelierul electromecanic, prin amenajarea căruia se asigură condiții mai bune de întreținere și reparare a utilajelor din dotare. (V.S.)

GARSONIERE. În cartierul Petroșani-Nord, con-

structorii au început lucrările la un nou bloc de garsoniere. După cum am aflat, conform graficului de lucru, garsonierele vor fi predate beneficiarului la sfîrșitul primului trimestru al acestui an. (V.S.)

VREMEA. Minus 13 grade la Petroșani, minus 21 grade în Paring. Stratul de zăpadă la munte, 87 centimetri. Prognozele indică scăderea continuă a temperaturii.

al secției de mase plastice a Cooperativei meșteșugărești „Straja” Lupeni, a fost înscris un nou produs: ecusonul din material plastic, realizat în diferite culori. Pînă în prezent, la secția din Lupeni au fost realizate 1000 bucați din noul produs. Sugerăm unităților comerciale să se adreseze cu încredere. (Gh. O.)

MISTER. Întrebăm secția de apă-canal a EGCL Petroșani dacă poate să

dea relații despre originea unui „izvor” de apă, care curge de la construcția noii case universitare, prin parcare, prin fața magazinului „Jiul” și pînă în strada Republicii. Gheață la carosabil. (D.G.)

CHESTIE DE ORIENTARE. Deși în ultimul timp ICSMI Petroșani dispune de spații comerciale moderne, înfrînăm un aspect ieșit din comun. Obiecte necesare (ca de exemplu: banalii ciorapi) nu se pot

procura decît de la magazinul universal „Jiul”, unde vînzătoarele fac față greu solicitărilor. De ce nu sînt ciorapi și la magazinul „Eva”, la unitatea 434 tricotație — Hermes, sau la alte unități ale numitei întreprinderi comerciale?

SA RIDEM CU... STAN ȘI BRAN. Sub acest generic, de luni, 12 ianuarie 1987, la cinematograful „Cultural” din Lupeni rulează o peliculă reunind

cele mai reușite secvențe din filmele realizate cu cei doi mari actori ai comediei cinematografice, Stan Laurel și Oliver Hardy. O știre, sperăm, plăcută pentru micii cinefili. (A.T.)

Rubrică realizată de
Mircea BUJORESCU

Vă informăm

CULTURĂ • ARTĂ • CULTURĂ • ARTĂ

Exigențe sporite în activitatea Teatrului de stat „Valea Jiului“

An nou și pentru colectivul artistic și tehnic al Teatrului de stat „Valea Jiului“. Ce vom putea viziona în 1987, al 39-lea an din existența teatrului, care sînt direcțiile de acțiune, principalele obiective artistice ale colectivului instituției — iată gîndurile cu care ne-am adresat actorului Mihai Clita, directorul teatrului și regizorul tehnic Rosmarin Delica.

— 1986 a fost un an cu multe lucruri bune — ne-a spus Mihai Clita. Avem realizări frumoase, mai ales în ceea ce privește implicarea teatrului în educația multilaterală, prin artă, a tineretului școlar. Ne propunem să continuăm această acțiune de atragere a tinerilor — publicul de mîine al nostru, al teatrului — abordînd un repertoriu specific vîrstei lor, în deplină corelare cu programa școlară și cu activitatea formativă a celorlalți factori educaționali. Merite în acest sens revin întregului colectiv, așa că evidențieri sînt greu de făcut. Țin să menționez contribuția lui Nicolae Gherghie, actor, regizor și interpret. „Iorgovan, fiul munților“, ultima noastră premieră, este o mîrstărie a contribuției sale în ceea ce privește teatrul pentru copii.

— Există printre spectatori dorința de a vedea spectacole noi montate aici, la Petroșani.

— După „Aurul e în sală“, comedie de Ion Băieșu, montată în premieră absolută, vom oferi spre vizionare, în foarte scurt timp, două noi spectacole — ne informează Rosmarin Delica. Este vorba de „O întîmplare cu haz“, comedie spumoasă de Carlo Goldoni, care reunește pe afiș de Adrian Zavloschi, Ilie Ștefan, Florin Plaur, Lerida Buchholtzer și două tinere, Beatrice Marcu și Doina Boboc, debutante pe scena din Petroșani, două speranțe ale teatrului nostru. Piesa este regizată de Marcel Șoma, iar scenografia de Aurel Florea.

— O distribuție care îmbină maturitatea profesională, experiența de scenă cu tineretea și farmecul ei aparte. Pe cînd premiera ?

— Cit de curînd, la sfîrșitul acestei luni. În paralel, adăugă Mihai Clita, pregătim o lucrare din dramaturgia românească, „Timp în doi“ de D.R. Popescu și care alături de mine aduce pe scenă pe Gabriela Bellu, Nicolae Virtan, Mircea Pîmșoară și, iată, un nou debut pe scena din Petroșani, expresie a dorinței noastre de a întineri colectivul, Carmen Rădulescu. Amîndouă spectacolele sînt în stadiu avansat de pregătire. Regia piesei „Timp în doi“ este semnată de Nicolae Gherghie, iar scenografia, de Adrian Tatu. Vom susține premiera în prima jumătate a lunii februarie.

— Pînă la spectacolele în premieră ?

— Teatrul nostru este binecunoscut în marile centre culturale ale țării. Jucăm nu numai în Petroșani și Valea Jiului ci și în județ chiar în localități mai mici, după cum întreprindem turnee în toate județele țării — ne spune același Mihai Clita. Contribuim astfel la schimbarea de valori culturale în județe. Avem prieteni statornici în toate orașele.

— Turneul pe care îl începem în ziua de 13 ianuarie — intervine Rosmarin Delica — cuprinde spectacole în județele Maramureș, Caraș-Severin, Bihor, Timiș, Arad, Bistrița-Năsăud. Vom juca „Aurul e în sală“. La sfîrșitul lunii, între 28 și 31 ianuarie, vom susține o microstagiune în județul Gorj cu piesele „O întîmplare cu haz“ și „Iorgovan, fiul munților“. Vom juca pentru minierii de la Motru, Tîrgu Cărbunestii, ca și pentru publicul din Tg. Jiu și Sadu.

— Ce s-ar mai putea adăuga, ar fi două promisiuni ale noastre pentru 1987, pe care le facem pu-

blicului spectator din Petroșani — ne spune în încheierea discuției noastre Mihai Clita. Prima dintre ele vizează dorința de a da numai spectacole de bună calitate, la înălțimea exigențelor publicului,

iar a doua, aplicabilă odată cu cele două premiere amintite, de a juca la sediul în fiecare sîmbătă și duminică, indiferent dacă în acele zile avem programate spectacole și pe

Așezămintele de cultură la început de an

alte scene. Am gîndit repertoriul spre a avea mai multe lucrări care, urmare a distribuției diferite, să poată fi jucate în paralel. O speranță, mai veche — ține tot de organizarea spectacolelor — ar fi deschiderea unei agenții teatrale, în noul cartier Petroșani-Nord, așa cum există în fiecare mare centru urban. Ar avea mult de cîștigat atît publicul cît și noi. În domeniul propagandei vizuale ne gîndim la o îmbunătățire substanțială a afișajului, atît sub aspectul conținutului informațional cît și sub aspectul esteticului.

Interviu realizat de
H. ALEXANDRESCU



Grupul vocal-folcloric al Școlii generale Bănița.

Foto: Al. TĂȚAR

Obiectivul major : o nouă calitate a actului artistic

Miine va debuta etapa municipală a celei de-a VI-a ediții a Festivalului național „Cîntarea României“. Inceputul lui 1987 ridică deci, în fața tuturor celor care sînt de cultura municipiului, o primă sarcină care, dincolo de scenă, de spectacolul propriu-zis, dobîndește, prin caracterul profund educativ, o trăsătură politică.

Stăm de vorbă cu Ion Dulămiță, directorul Casei de cultură a sindicatelor din Petroșani.

— Ce s-a întreprins de la terminarea etapei orașenești a festivalului și pînă în prezent, pentru ridicarea calității momentelor artistice prezentate

brie, sau cum vor fi cele dedicate sărbătorilor din luna ianuarie. Permanent milităm și acționăm pentru calitate, pentru îmbunătățirea actului artistic, fiecare instructor, fiecare interpret pregătindu-se cu multă seriozitate și simț de răspundere. Amintesc aici munca susținută de după de formația de dansuri populare, de orchestra de muzică populară, de membrii montajului literar-muzical-coregrafic, de interpreții din formațiile de dans modern, dans de societate sau de grupul „Acustic“.

— Cum acționați în calitate de centru metodologic ?

— Un exemplu concret îl constituie „Atelierul de actori“, un dialog între scenă și public la care sînt prezenți numeroși instructori de formații. În casa de cultură își desfășoară repetițiile și alte formații din Petroșani. Mă refer în primul rînd la corul „Armonii tinere“ al IUMP, cu care colaborăm exce-

lent, la formațiile de elevi și pionieri. Fiecare turneu, fiecare spectacol al nostru în Valea Jiului susținut pe scenele cluburilor muncitorești, este și un util schimb de experiență atît în privința realizării artistice cît și în ceea ce privește organizarea manifestărilor, în condițiile autofinanțării. Stăm oricînd la dispoziția artiștilor amatori, instructorii noștri avînd permanent în față, ca obiectiv major de pistarea de noi talente, îndrumarea lor competentă.

— Cum apreciați nivelul de pregătire al formațiilor casei de cultură, acum, în pragul etapei municipale ?

— Inegal. Unele stau foarte bine. Altele mai au multe amănunte de pus la punct. Mă refer la brigada artistică, la formația de teatru, la montajul literar-muzical-coregrafic unde avem mai mult de lucru. Asupra acestora ne vom concentra atenția, în vederea atingerii obiectivului nostru major, o nouă calitate a actului artistic.

H. DOBROGEANU

La sfîrșit de săptămîină

Zile bogate pentru activitatea artistică din municipiu.

● Semnalăm cineaștilor o peliculă de excepție. Este vorba de filmul românesc „Liceenii“, producție a Casei de filme Unu și care poate fi vizionat la cinematograful „Parîngul“ din Petroșani. ● Ultimele seri culturale pentru tineret din vacanța de iarnă a elevilor sînt găzduite astăzi și miine de așezămintele culturale din municipiu. ● Teatrul muncitoresc de amatori „Ana Colda“ din Lupeni este prezent duminică la Petroșani cu o nouă comedie muzicală. Spectacolul, va avea loc de la ora 18, la casa de cultură.

Noutăți discografice

Documente muzicale inegalabile

Un disc de excepție ne este pus la dispoziție de raionul specializat al magazinului „Jiu“. În ciclul „Inregistrări istorice“, „Electrecordul“ ne oferă adevărate bijuterii muzicale în interpretarea titanului muzicii românești, George Enescu. Discul, realizat cu sprijinul casei „Discopaedia“ din Toronto-Canada, reunește pagini violonistice de mare popularitate, lucrări care reliefează pe deplin trăsăturile fundamentale ale creației muzicale universale pe o durată de peste 200 de ani. Incepiînd cu „Sonata“ în re major de G.F. Haendel și cu nu mai puțin celebra, „La Follia“ de Arcangelo Corelli pîtrundem, ascultînd discul, într-o lume vrăjită în care strălucirea sunetului vioarei „Stradivarius“, finețea și varietatea formelor de arcuș se contopesc într-o reală monumentalitate a interpretării, al cărei izvor se află în excepțională construcție a fiecărei fraze, a fiecărui motiv muzical. „Un disc

de aur“, un disc de excepție care, alături de lucrările menționate, mai cuprinde „Sonata“ în re major de Gaetano Pugnani, „Ruinele Athenei“ de Ludwig van Beethoven, muzică de scenă în transcrierea pentru vioară și pian a violonistului L. Auer, „Tempo de minueto“ și „Aubade provençale“ de Fritz Kreisler, „Serenada“ de Antonio d'Ambrosio, „Albumblatt“ de Richard Wagner, „Poem“ de Ernest Chausson. Partiturile de pian sînt susținute de E.C. Harris și S. Schluskel.

Apariția discului — excelentă inițiativă a casei „Electrecord“ — constituie, fără îndoială, un eveniment cultural cu largi implicații formativ-ve, mai ales în rîndul tinerilor care pot cunoaște, în măsura în care înțelege și înregistrează o parte din personalitatea creatoare a lui George Enescu, a cărui întregă activitate a contribuit decisiv la afirmarea școlii muzicale românești în lume.

Ioan ȘTEFAN

STINDARDUL DACIC (IX)

Urmărind onimele sau hidronimele, care poartă sensul de lup, în limbile dacică, latină, slavă, am fost frapați de situarea lor în preajma unor denumiri geografice de tipul Vlășia, Vlașca. Pornind din Valea Jiului într-un cerc, ca o inimă de țară, seria toponimică arată astfel: Vilcan, Lupeni, Parîng, Baru, Valea Lupului, Vlăcea, Bălcești, Lupoia, Lupsa, Fărcașele (etimon maghiar la originea substantivului comun) — Vlașcu, Vlășia (în Retezat), Vlașca, dar și Romanați (foste județe), Vlășia (celebră pădure), Bărăgan (cum am demonstrat, țară a lupilor), Birlad (amintind de berladnicii, din vremea popoarelor migratoare, ca denumire a germanicilor Băr-Jand, țară a lupilor, lingă o ne-localizată Caucaland), Creasta, Puntea Lupului, Barațoș—Vlăhița, luînd în discuție și atestarea istorică, în nord-estul Moldovei, a bolohovenilor. Ca etimologie, Vlășia s-a bucurat de discuții aprinse, polemice nefiind încă stîlșite susținea că toponimul derivă de la vlasi (români), pluralul lui vlah, de la slavii meridionali,

Iorgu Iordan combate această ipoteză, în vreme ce geografii, în frunte cu Gheorghe Vilșan și Ion Conea, apelează la o singură slavă, vlesu, care ar însemna în pădure, adică runc, oaș, arsură, curătură, preluată etc. Vlașca nu pune probleme, e un adjectiv slav, cu sensul de românesc, românească.

MARTURII ALE CONTINUITĂȚII

Poporul român a fost denumit, de-a lungul secolelor de bizantini și slavii meridionali prin genericul vlah, slavii estici pronunțau volos, latina medievală îl impuse pe valachus. În maghiară, vlah a devenit olah (italienii sînt numiți olasz), sașii folosesc Bloch, iar polonezii — voloszy. Etimologia numelui de popor pornește după unii cercetători încă din vremea lui Caesar, cînd germanii au preluat numele tribului volcae, pentru a-i evidenția pe romani și galii romanizați — walli. Intre cele două ipoteze — voșca și vlesu, pentru denumirea etnică exterioară teritoriului românesc, noi o alegem pe cea de-a treia,

care ne aparține. De ce să apelăm la un cuvînt de origine celtică, preluat de germani, apoi de bizantini, slavi etc ? De ce să ignorăm sensul etnic al Vlășiei, în favoarea unui toponim obișnuit, cu atîtea sinonime ? Mai degrabă, presupunem noi, la baza acestei denumiri a stat un cuvînt de substrat în-

Sud de Dunăre. Inițial, Vlașcoe Zemlja, care va apare și în documentele cancelariilor voevodale, va fi însemnînd, ca și Bărăgan, ca și Berlad, țară a oamenilor-Lupi, ca denumire inițiativă cu propriul totem, cum susține Mircea Eliade, cînd are în vedere pe daos, ajungînd la Țara Românească, nu numai pentru teritoriul Munteniei. Un argument în acest sens, pe lîngă bogata antroponomie a românilor, care are la bază substantivele comune lup, vilk, bar, toponimele și onomastica păstorilor imigranți români din Moravia, valași sau vlasi. Așadar, stindardul dacic rămîne încrustat în însuși numele dat de alte popoare acestui neam, sau, după părerea noastră, în totemul moștenit. Dacă transpunem componenta sa latină în cea probabilă dacă lup-șarpe devine barbal, corp fonetic foarte apropiat de barbar, cu care grecii denumeau popoarele, după ei, necivilizate. Or, primul neam cu care au venit în contact au fost tracii, inclusiv geto-dacii, de la Nordul țării lor.

Prof. Ion VULPE

ACTUALITATEA ÎN LUME

Convorbiri româno-franceze

PARIS 9 (Agerpres). — O delegație a Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a făcut o vizită în Franța, la invitația Partidului Comunist Francez. La Paris, delegația a avut convorbiri cu tovarășii Gaston Plissonnier și Maxime Gremetz, membri ai Biroului Politic, secretari ai C.C. al P.C.F., în cadrul cărora s-a procedat la o informare reciprocă asupra acti-

vității celor două partide pe plan intern și internațional.

S-a exprimat satisfacția reciprocă pentru evoluția pozitivă a raporturilor de colaborare și solidaritate dintre P.C.R. și P.C.F., subliniindu-se dorința de a le dezvolta în continuare.

Șeful delegației P.C.R. s-a întâlnit, de asemenea, cu Jacques Kosiński-Morizef, secretar național al partidului Adunarea pentru Republică.

O. N. U.

Ședință solemnă

NAȚIUNILE UNITE 9 (Agerpres). — La sediul ONU din New York a avut loc o ședință solemnă a Comitetului Special al ONU împotriva apartheidului, consacrată aniversării a 75 de ani de la înființarea Congresului Național African (ANC) din Africa de Sud, organizație de masă din RSA, care luptă pentru abrogarea sistemului de apartheid.

U.R.S.S. se pronunță pentru încetarea grabnică a conflictului Iran — Irak

MOSCOVA 9 (Agerpres). — Agenția TASS relatează că într-o declarație a guvernului sovietic, dată publicității la Moscova, se subliniază că URSS se pronunță pentru încetarea cât mai grabnică a conflictului armat dintre Iran și Irak, pentru soluționarea la masa tratativelor a problemelor litigioase dintre cele două țări. La baza reglementării — se

arată în declarație — trebuie să stea principiile respectării reciproce a suveranității, integrității teritoriale, neamestecului în treburile interne, precum și revenirea la frontierele existente între Iran și Irak înainte de începerea conflictului. Guvernul sovietic, se menționează, va sprijini eforturile menite să ducă la soluționarea pașnică a conflictului.

• NAIROBI 9 (Agerpres). — Un centru de control și avertizare asupra secetei va fi înființat curând la Nairobi, pentru a transmite regulat informații detaliate în legătură cu acest fenomen, în estul și sudul Africii — s-a anunțat la o recentă conferință regională ținută în capitala Kenyei.

• ROMA 9 (Agerpres). — În cursul primelor zece luni ale anului trecut, deficitul Italiei în schimburile comerciale cu celelalte țări membre ale CEE a fost de 3500 miliarde lire, informează agenția ANSA.

COMPANIA aeriană niponă „Japan AIR Lines” va reduce personalul de deservire cu 10 la sută, în cadrul unui „program de raționalizare”, informează ziarul „Nihon Keizai” din Tokio. Aceasta înseamnă că 1100 de lucrători ai companiei își vor pierde slujbele în lunile viitoare.

RATA ȘOMAJULUI a crescut în R.F. Germania luna trecută la 8,9 la sută din totalul forței de muncă, de la 8,3 la sută, în noiembrie 1986 — au anunțat oficialități guvernamentale. În prezent, în R.F. Germania există 2,2 milioane șomeri.

IN INTREAGA Peninsula Scandinavă s-au înregistrat în ultimele zile temperaturi extrem de scăzute. Două persoane și-au pierdut viața în Finlanda, unde mercurul termometrelor a coborât la minus 30 grade. În Norvegia, în districtul Fin-



nmark din nordul țării, s-au înregistrat minus 46 grade, meteorologii așteptând să se ajungă la un „record” absolut, respectiv minus 51 de grade. După cum s-a anunțat, în nordul Suediei s-a atins deja o temperatură de minus 52 de grade Celsius.

NINSORI abundente au avut loc în nordul Greciei, stratul de zăpadă ajungând pe alocuri la un metru grosime. Peste 200 de sate au rămas izolate, în regiune fiind declarată starea de urgență. Aeroportul din Salonic a fost închis traficului. Circulația rutieră se desfășoară, de asemenea, cu dificultate, accidente provocând până acum moartea mai multor persoane.

PRIMUL magazin cu articole destinate apărării personale, ca de exemplu ceasuri cu gaz lacrimogen, pulvere anti-gloanțe, sau mașini blindate s-a deschis la New York. Articolele se bucură de o mare popularitate, ceea ce nu este de loc de mirare având în vedere rata criminalității din Statele Unite.

GERURILE puternice afectează în unele ramuri activitatea industrială și buna funcționare a traficului feroviar și rutier, relatează agenția PAP. Temperaturile scăzute au determinat producerea unei avarii pe rețeaua de înaltă tensiune în zona centralei electrice „Ostrolenka”, ceea ce a dus la întreruperea furnizării de energie electrică în partea de nord-est a Poloniei. Joi, la nord de munții Tatra și la Lublin s-au înregistrat temperaturi de minus 35 grade Celsius.

Cele două fețe ale Angliei

În sudul Angliei apar primele indicii ale unei prosperități, odată cu înflorirea întreprinderilor legate de tehnologia ultramodernă și a activității în lumea finanțelor. Dar în partea de nord, industria, a Marii Britanii — în orașe ca Manchester, Liverpool, Newcastle și Glasgow — acest boom este doar un ecou îndepărtat. Activitățile portuare continuă să stagneze, fabricile lincezesc și a apărut o nouă generație de muncitori pe care îi așteaptă un viitor incert, cu puține perspective pentru o viață mai bună. Actuala situație grea a țării semnaleză, însă, că această criză se adâncește și că va fi de durată. În prezent, există aproape 3,3 milioane de șomeri, dintre care aproape jumătate nu au de lucru de peste un an. Cel mai crunt loviț sunt tinerii. Aproximativ un tânăr din cinci sub vârsta de 25 de ani este șomer, ceea ce înseamnă de două ori mai

mult decât pe timpul părinților lor. Peste șase milioane de bărbați, femei și copii trăiesc din fondurile de asistență guvernamentală.

Problema nu este doar de ordin economic. Efec-

Din presa străină („NEWSWEEK”)

tele calității scăzute a vieții sunt la fel de dureroase. Este vorba de oameni care trăiesc la periferia unei vieți sociale sănătoase sau chiar sub acest nivel. Fenomene cum sunt alcoolismul, violența, abuzul de droguri, delinquența sau degradarea relațiilor familiale sunt curente în viața acestora. Germeii actualei agonii a Angliei au apărut în anii de după cel de-al doilea război mondial. Declinul industrial a atins, acum,

proportii uluitoare. În ultimii zece ani, numărul locurilor de muncă în industria construcțiilor navale, în partea de nord-est a țării, a scăzut de la 31 000 la 5 750; minele de cărbuni în care lucrau înainte 36 000 de oameni, asigură în prezent doar 16 500 locuri de muncă; cele 22 000 locuri de muncă din industria siderurgică au scăzut la 9 900. În 1951 Marea Britanie se afla pe locul al treilea în lume între marile țări industrializate; astăzi, ea este pe locul al 19-lea. Pe de altă parte, în Anglia sunt aproximativ 94 000 de familii fără locuință. Această statistică nu oferă un tablou complet, deoarece nu include persoanele singure în vârstă de până la 60 de ani, nici familiile fără copii, pe care guvernul le consideră ca neavând prioritate. Așteptarea unei locuințe permanente poate dura ani de zile.

(Agerpres)

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: O floare și doi grădinari, I-II; Unirea: Avertismentul; Paringul: Liceenii.
LONEA: Trei zile și trei nopți.
ANINOASA: Jandarumul și extraterestrii.
VULCAN — Luceafărul: Despărțire temporară, I-II.
LUPENI — Cultural: Bătălia din umbră.
URICANI: Ciprian Pombrescu, I-II.
N.R. Evenimentele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

STOP!

RALIU

Emil Alb (3 HD 5633) s-a făcut... verde la față, când a zărit, de după parbriz, agenții de circulație. A pornit într-un raliu al irresponsabilității, prin cartierul Aeroport, punând în pericol viața celor trei pasageri, semănând panică printre pietoni. Când a fost oprit din cursă, s-a descoperit că morbul vite-zomaniei provenea din... tuică fiartă. S-au luat măsurile necesare de eradicare a simptomelor; în materie de conducere, fiola ori e albă, ori e verde și atunci merită să tragi pe dreapta.

PROBA

Ceața alcoolică a afectat cursa unui conducător auto profesionist Carol Ven (31 HD 6757, de la IACMM Petroșani), care n-a mai putut stăpâni autovehiculul, provocând un accident de circulație. După proba alcoolică, i s-a întocmit dosar penal. Avea, de fapt, și ceva sînge în alcool...

FĂRĂ TOAST

Noul an n-a avut semne bune pentru Gheorghe Ardelean (31 HD 1279), Adolf Carol Gundel (031316 AG), Gheorghe Toderășcu (1 HD 3638), Iosif Tiberiu Gherman (1 HD 6902), Georgel Mușat (2 HD 2142), Vasile Bene (01246 MS), Gheorghe Păuna (41 HD 3904), Viorel Marian (1 HD 5561) și Ernest Kiss (2 HD 8805), care au fost surprinși în postură de colindători la volan. Pentru conducere sub influența băuturilor alcoolice, au suferit sancțiunile contravenționale de rigoare și li s-au reținut permisele de conducere. În cazul lor, tradiționala urare „La mulți ani!” se referă desigur, la respectarea întocmai a prevederilor regulamentului de circulație. Deci, fără toast, înainte de a urca la volan.

Duminică, 11 ianuarie a.c., au dreptul de circulație, autofurismele proprietate personală înmatriculate sub număr CU SOȚ.

Rubrică realizată cu sprijinul Biroului circulație al Militiei municipiului Petroșani



TV

13,00 Telex.
13,05 La sfârșit de săptămână. (parțial color). Din sumar:
— „Floarea cîntului, floarea dorului” — melodii populare interpretate de Angelica Stoican.
— Gala desenului animat.
— Cîntece de voie bună.
— Noile însemne ale orașului. Reportaj.
— „Dansul orelor”.
— Meridianele cîntului.
— „Sonet la pămîntul țării” — moment poetic.
— O clipă de incantație: melodia „Sintem o familie” interpretată de Diana Rose.
— Telesport.

— Autograf muzical: Adrian Daminescu.
14,45 Săptămîna politică (color).
19,00 Telegazeta.
19,20 Teledicționar (color).
19,50 Varietăți de sezon (color).
20,50 Film artistic: „Războiul”.
22,20 Telegazeta.
22,30 Închiderea programului.

L O T O

Numerele extrase la tragerea Loto din 9 ianuarie 1987:
Extragerea I: 22, 71, 23, 54, 18, 26, 61, 40, 45.
Extragerea a II-a: 83, 6, 69, 34, 72, 24, 10, 12, 49.
Fond total de câștiguri: 778 130 lei, din care 56 559 lei report la categoria I.

Întreprinderea minieră Uricani

INCADREAZA DIRECT SAU PRIN TRANSFER:

— șef depozit materiale

Retribuția și condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

Mica publicitate

LA împlinirea vârstei de 18 ani, părinții urează „La mulți ani!” scumpei lor fiice Dani. (9623)

FURGYA Ștefan urează sănătate și „La mulți ani!” ing. Laszlo Carol Ervin, cu ocazia pensionării.

VIND apartament, două camere, Deva, strada Minerului, telefon 28279. (9617)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Constantin Constantinescu, eliberată de U.E. Paroșeni. O declar nula. (9620)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Cucăilă Ion, eliberată de IPSRUEM Petroșani. O declar nula. (9619)

PIERDUT legitimație de bibliotecă (periodice) nr. 4927, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nula. (9618)

PIERDUT carnet de student pe numele Popa Stelian și Ștefan Virginel, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declarăm nule. (9615)

ANUNȚURI DE FAMILIE

PARINȚII Dămian Gheorghe și Eugenia, fraților Florin, Adrian și Nicolae și bunica Zorița, anunță cu adîncă durere încetarea din viață, după o lungă suferință a scumpului nostru DĂMIAN LAURENȚIU MARIAN (9 ani) Cortegiul funerar pleacă de la domiciliu, din Vulcan, luni, 12 ianuarie.

COLECTIVELE redacției ziarului „Steagul roșu” și Tipografiei Petroșani sînt alături de familia Gheorghe Dămian în încercarea grea pricinuită de pierderea prematură a fiului DĂMIAN LAURENȚIU Sincere condoleanțe.

NEFOȚII cu familiile anunță cu adîncă durere încetarea din viață a scumpei lor COSTOVICI LUCREȚIA Înmormîntarea va avea loc duminică, 11 ianuarie, ora 14. Cortegiul funerar pleacă din strada Mihai Viteazul, Petroșani. (9626)

FAMILIA Rădoi anunță îndurerată că s-a scurs un an de la dispariția vîlstarului de 18 ani RĂDOI VALĂREAN VALERIU Chipul lui drag va fi meru în inimile noastre cernite. (9625)

LA împlinirea unui an de cînd s-a stins scumpul nostru STURZA FLORIN fata și surorile Xenia și Hariclea îi aduc un pios omagiu de aducere aminte. (9616)

PIOS omagiu de aducere aminte la împlinirea a doi ani de la dispariția scumpului nostru FILIP NICOLAE (Burila Mică) Familia Tătar. (9621)